

17 апреля — Всесоюзный ленинский субботник

В совхозах, колхозах, на предприятиях и в учреждениях района идет деятельная подготовка к предстоящему 17 апреля субботнику, посвященному 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В совхозе «Металлург» создан штаб из семи человек по подготовке к «красной субботе». Начальник его избран И. И. Музыра, секретарь парткома. По предварительным подсчетам в субботнике примут участие не менее 400 человек. Они в основном будут заняты на переборке картофеля и в теплицах.

Члены штаба проводят сейчас среди жителей села массово-разъяснительную работу о предстоящем субботнике.

Такой же штаб по проведению «красной субботы» создан и на Кузнецкой фабрике игрушек. Возглавляет его заместитель директора М. А. Заушицын.

Как сообщил в редакцию секретарь комсомольской организации колхоза имени Димитрова Михаил Почечуев, там состоялось комсомольское собрание с вопросом подготовки к празднику труда. Горячо поддерживающая инициативу московских предприятий, комсомольцы и молодежь с. Констанкова все, как один, выйдут 17 апреля на субботник и заработанные в этот день средства перечислят в фонд десятой пятилетки.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Скромная, отзывчивая, трудолюбивая — так отзываются об Анне Матвеевне Тарасовой в совхозе «Безруковский». За десять лет она накопила большой опыт работы, который передает молодым дояркам. В 1975 году она надоила по 2750 литров молока от каждой фуражной коровы. Этот результат — один из лучших в бригаде И. Д. Каширского.

На снимке: А. М. Тарасова.

Фото А. Шувалова.

Идет сбор огурцов

В теплицах второго отделения совхоза «Безруковский» теперь два раза в неделю собирают урожай огурцов. Пока только в трех теплицах разрастается буйная зелень. В первой стоят готовые мешки с непривычно зелеными, после белизны замороженной земли, огурцами. А во второй — знатная тепличница совхоза Александра Васильевна Супрунова только начала сбор. В ее ведении три теплицы, общая площадь которых составляет 1000 квадратных метров. Но она успешно справляется с этим немалым хозяйством, хотя, конечно, все это не так просто. И, наверное, здесь большую роль играет ее богатый опыт, который она приобрела почти за пятнадцать лет работы в отделении, занимаясь выращиванием овощей. За эти годы жизнь растений перестала быть для нее тайной. Теперь, как и прежде, благодаря ее заботам, ее умению вырастить из слабого нежного ростка мощная поросль, дающая зеленые витамины людям в то время, когда за стеклом тепличной стенки буйствует зима и весна.

В. ВАСЕНКО.

на кажется еще далеко. Наверное, немалое значение имеет в этом деле и любовь к своему труду. Рано утром Александра Васильевна уже возле своих огурцов, в теплице.

Первые огурцы она собирала 18 февраля, отправив в торговую сеть 118 килограммов. А уже в марте сдала около двух тонн.

— Как и в прошлые годы, в зимних теплицах у нас растут огурцы сортов «прибрежный» и «сюрприз», — рассказывает Александра Васильевна. — Сейчас каждый сбор дает в среднем около 300 килограммов, но с каждым днем созревает все больше огурцов. В дальнейшем думаю довести сбор до 700—800 килограммов.

В нынешнем году планом предусматривается собрать по 16 кг огурцов с квадратного метра площади теплиц, но Супрунова, подсчитав свои возможности, взяла обязательство собрать по 23 кг. Отличный трудовой настрой, с которым она работает, говорит о том, что обязательство будет выполнено.

В. ВАСЕНКО.

КАКИЕ НАДОИ?

В первой колонке — надой молока на фуражную корову (в кг) за 28 марта, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года

«Берензасс»	11,4	+0,5
им. Куйбышева	10,2	+0,2
«Садопарковый»	10,1	+1,5
Кузбасская ПТФ	9,6	-0,4
«Металлург»	9,3	+0,5
«Притомский»	8,9	-0,3
«Безруковский»	8,3	+0,9
«Сосновский»	7,5	+0,2
им. Димитрова	7,5	-1,3
«Вперед»	7,2	+0,1
«Кузнецкий»	6,6	+0,3
«Сидоровский»	6,3	-0,9
«Партизан»	6,1	-0,6
«Еланский»	5,4	+0,3
«Осипниковский»	5,3	-1,0
«Кузнецкий»	5,2	-1,2
«Ильинский»	5,1	-0,7

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
37-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (4495)

Вторник, 30 марта 1976 года

Цена 2 коп.

На пути совершенствования

То и дело из ворот Мысковской птицефабрики выезжают грузовики с продукцией. На прилавки магазинов ежедневно поступают десятки тысяч яиц и тонны диетического птичьего мяса. Бесперебойно работает конвейер самого молодого в нашем районе предприятия этой отрасли, вступившего в строй в конце минувшей пятилетки. С первых же шагов коллектив молодого предприятия успешно справлялся с освоением производственных мощностей, выполняя планы и обязательства. План последнего года девятой пятилетки птицефабрики выполнил на 108,8 процента. Государству было продано 41,7 миллиона яиц при плане 38,3. Получено на курицу-несушку 216 яиц при плане 210. Себестоимость производства 1000 яиц составила 50 рублей 70 копеек при плане 59 рублей 60 копеек. При этом чистая прибыль фабрики составила 2,1 миллиона рублей.

Успешно завершив программу 1975 года, коллектив фабрики в новой пятилетке начал работать с высоким трудовым подъемом. Уже за два с половины месяца сдано государству

11060 тысяч яиц при плане продаж на первый квартал текущего года 12600 тысяч штук.

Большой вклад в общее дело коллектива вносят квалифицированные мастера птицеводства. Первенство в социалистическом соревновании за истекшие два месяца занимают птичники В. С. Иванова и слесарь-оператор В. Ф. Чернявый, получившие от курицы-несушки по 43 яйца при плане 40. Еще большей продуктивности сумели добиться на своем участке В. Г. Ларин и Е. П. Киселева, получившие от курицы-несушки по 44 яйца при плане 38. И таких работников на фабрике немало.

В текущей пятилетке рост производства яиц на фабрике будет продолжаться. Так, только в 1976 году производство яиц должно достигнуть 54—55 миллионов штук, причем увеличение производства будет идти не за счет роста поголовья птицы, а за счет повышения производительности существующего стада, снижения потерь в технологической цепи, т. е. совершенствования этого процесса, которого добился коллектив уже сегодня.

— Основной путь, по кото-

рому пойдет коллектив птицефабрики в деле увеличения производства продукции и улучшения ее качества, — это обновление стада кур-несушек, — рассказывает главный зоотехник фабрики Евгения Максимовна Мартыненко. — Мы будем заменять имеющуюся сейчас у нас породу кур канадский леггорн, кросс-янтарь, которую будем завозить с племенных предприятий Алтая. Яйценоскость новой породы составляет в среднем 250 яиц в год, тогда как леггорн дает около 220. Кроме того, немалый резерв имеется и в улучшении кормления птицы, заключающемся в применении качественных высокоеффективных кормов, в научно обоснованных и хорошо сбалансированных рационах. Не меньшее значение имеет и дальнейшее совершенствование технологии. Реализация этих направлений позволит нам получить от курицы-несушки уже в этом году 220—225 яиц. На фабрике имеются все возможности для выполнения поставленных задач. Сформировался трудоспособный, квалифицированный коллектив, которому по плечу такие задачи.

В. ВАСИЛЬЕВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ „Наши парадоксы“

Так называлась статья К. Санникова, бригадира животноводов совхоза «Притомский», на которую редакцией получены следующие ответы:

«На корреспонденцию «Наши парадоксы» отвечаю, что директор совхоза «Притомский» Л. М. Осипов в письме за № 392 от 10 декабря 1975 года обратился в исполком райсовета с просьбой о выделении на 1976—1980 годы 400 га пастбищ в районе реки Узун-Су.

Материалы для рассмотрения на заседании исполкома готовят главный землеустроитель района А. А. Брейзе. В апреле они будут представлены на утверждение».

Ю. ЩЕРБАКОВ,
начальник управления сельского хозяйства.

«Статья «Наши парадоксы», опубликованная 17 февраля, была обсуждена на заседании партийного комитета.

Факты, отмеченные автором статьи, имели место. На заседании партийного комитета были заслушаны начальник цеха строительства В. Ф. Бургов и и. о. начальника цеха механизации И. А. Сетраков. Партийный комитет указал начальнику цеха строительства тов. Бургову на низкий контроль за качеством исполняемых работ.

Исполняющий обязанности начальника цеха механизации тов. Сетраков предупрежден за допущенные факты бесконтрольного ведения механизации в животноводстве».

Т. ЕЛЬНИКОВА,
заместитель секретаря парткома
совхоза «Притомский».



Максим Афанасьевич Шелгачев коренной житель с. Сосновки. Он свидетель зарождения совхоза. Сам участвовал в постройке ремонтной мастерской, в которой работает слесарем-ремонтником 31 год. Максим Афанасьевич — коммунист и трудится на самом ответственном участке, т. е. растачивает, шлифует блоки для ГАЗ-51. Максим Афанасьевич не только отличный труженик, но и активный общественник. Правительство высоко оценило заслуги М. А. Шелгачева, наградив его орденом «Знак почета» и тремя медалями.

На снимке: М. А. ШЕЛГАЧЕВ.

Фото А. Шувалова.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Прошел районный актив идеологических работников. Здесь состоялась встреча с делегатом XXV съезда КПСС, директором совхоза «Сосновский» И. Я. Короловым.

Идеологические работники прослушали лекции библиотекаря городской библиотеки имени Гоголя Л. П. Канайло «Лауреаты Государственной премии в области литературы за 1975 год», кандидата философских наук, заведующего кафедрой пединститута А. М. Балбеко «Положение в мире и международная деятельность ЦК КПСС», заведующей отделом пропаганды и агитации райкома партии Р. Г. Дурмановой «Задачи идеологических работников по разъяснению материалов XXV съезда КПСС», главного экономиста управления сельского хозяйства А. А. Кеммера «Итоги работы района и задачи на десятую пятилетку».

Прошел кустовой семинар политинформаторов и агитаторов в Осиновом Плесе. Его участники прослушали лекции заведующей отделом пропаганды и агитации райкома партии Р. Г. Дурмановой «Задачи идеологических работников по разъяснению материалов XXV съезда КПСС», инструктора отдела пропаганды и агитации РК КПСС Э. П. Матысона «XXX съезд о нравственном воспитании».

трудящихся». Секретарь парткома Новокузнецкого леспромхоза М. Н. Кот рассказал об итогах работы леспромхоза и задачах на десятую пятилетку.

Состоялось собрание коммунистов совхоза «Осинниковский». С докладом об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах партийной организации совхоза на текущее пятилетие выступил секретарь парткома И. Н. Кузнецов.

Коммунисты одобрили курс нашей партии, направленный на повышение благосостояния народа, укрепление экономической и оборонной мощи государства. На собрании выступили управляющий тепличным комбинатом совхоза И. А. Войцешко, управляющий вторым отделением И. А. Федоров, секретарь парторганизации первого отделения М. И. Номиков, председатель месткома третьего отделения М. И. Сотник, бригадир тракторной бригады И. Г. Богомолов, механизатор четвертого отделения Е. И. Юрков, главный ветврач совхоза М. А. Захарова, инструктор орготдела райкома партии В. Т. Турбанов.

В постановлении намечены пути устранения недостатков в работе партийной организации, отражено единодушное желание всех — планы первого года десятой пятилетки выполнить досрочно.

Такие же партийные собрания состоялись 25 марта в колхозе им. Димитрова, совхозах им. Куйбышева, «Партизан» и рабоче-специальном союзе.



Замечательным пропагандистом высшего звена партийной учебы зарекомендовал себя директор совхоза «Притомский» Леонид Михайлович Осипов. Более десятка лет коммунист добросовестно выполняет партийное поручение.

Фото П. Ветрова.

В авангарде производства

За годы девятой пятилетки свиноводческий комплекс прошел путь от рождения до возмужания. За это же время выросла и партийная организация предприятия от шести членов в 1971 году до 90 в 1975. Повысилась боевитость партийной организации, требовательность к каждому члену КПСС, усилился контроль исполнения принятых решений. Постановления партийных собраний стали конкретнее, теснее увязываются с производством.

Партийная организация продолжает расти, в 1975 году рост происходил за счет передовых рабочих совхоза, партийный комитет особое внимание уделяет качественному составу принимаемых в ряды партии. Так, из семи принятых кандидатами в члены КПСС — все рабочие, в том числе пять комсомольцев.

С молодыми коммунистами и лицами, вступающими в ряды партии, ведется целенаправленная работа. Они проходят курс обучения в школе молодого коммуниста, где основательно изучают Программу и Устав КПСС, ближе знакомятся с вопросами партийной жизни.

Партийный комитет многое делает для улучшения идеологической работы, начав ее с подбора и расстановки идеологических кадров. У нас постоянно работают 27 политинформаторов и агитаторов, которые ведут беседы по четырем направлениям. В сети политической, комсомольской и экономической учебы занимаются свыше 430 рабочих и служащих предприятия.

Вопросам воспитания молодого поколения, юридическим, медицинским, а также вопросам международной и внутренней политики партии посвящаются лекции, проводимые городским обществом «Знание» и силами нашей первичной организации, в которой сейчас работают 30 лекторов.

Особое внимание мы уделяем гласности социалистического соревнования как внутри хозяйственности.

ва, так и между свиноводческими комплексами: Кудряшовским, Губкинским и Чистогорским. Почти во всех цехах и службах предприятия оформлены стены, освещающие ход трудового соревнования между участниками, цехами и службами.

Все мероприятия, проводимые партийной организацией, направлены на выполнение производственной программы. Коллектив совхоза в 1975 году успешно справился с планом сдачи мяса государству. Фактически продано 8070 тонн мяса при плане 8000.

В десятой пятилетке коллективу совхоза предстоит выполнить более напряженные планы. Если в прошлом году мы сдали государству 8070 тонн мяса, то в текущем нам необходимо сдать уже 11900 тонн. А в завершающем году пятилетки — 16430 тонн.

Новые задачи, связанные с повышением эффективности производства, улучшением качества всей работы, поставленные в докладе тов. Л. И. Брежнева, требуют более углубленного подхода к организации производства.

Коллективу предстоит в текущем году освоить мощность комплекса, добиться технологических привесов. Уже в этом году у нас началось строительство племфермы. В будущем году планируется начать строительство второй очереди предприятия, которая войдет в строй в конце пятилетки.

Мы хорошо понимаем все трудности в решении поставленных перед нами задач. Всем нам нужно будет много и напряженно работать. Резервы у нас есть. Коллектив совхоза с энтузиазмом и трудовым подъемом встретил исторические решения XXV съезда КПСС, целиком и полностью одобряет их.

В. КЛИМЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Чистогорский».

● СВОИ, СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

Будь счастливым, малыш

Все больше в нашей жизни новых обрядов, рожденных современностью. Для нас стали привычными торжественные бракосочетания молодежи. Все чаще приходится слышать и о торжественной регистрации новорожденных. Цветы, красочные плакаты, музыка создают праздничную атмосферу. Сюда приглашаются и медработники. Они дают необходимые консультации, рассказывают, какой уход необходим новорожденному.

Галина Андреевна Щеглова, секретарь Бенжерепского сельсовета, самая первая в районе начала проводить торжественную регистрацию новорожденных. Практикуется это и в ряде других сельсоветов.

Недавно торжественная регистрация была проведена в Атаманове. Накануне родители новорожденных получили приглашительные билеты. Счастливые мамы и папы со своими детьми в сопровождении родственников и друзей собрались в

сельсовете. Там их встретили очень тепло. Специально для приглашенных звучала популярная песня композитора Островского «Пусть всегда будет солнце». Цветы на столах, ковровая дорожка подчеркивали особую значимость предстоящего события. «Не было, наверное, счастливей нас, родителей», — сообщает в своем письме в редакцию Галина Тихоновна Чукина.

Галина Ивановна Федотушкина поздравила супружеские пары с новорожденными. Иван Федорович Кель, председатель сельсовета, вручил им свидетельства о рождении детей. Вместе со свидетельствами родители получили напутственные письма, которые они вскроют в день совершеннолетия сегодняшних малышей.

«Анна Абросимовна Шарыпова, инспектор отдела кадров совхоза «Притомский», — продолжает в письме Г. Т. Чукина и друзей — преподнесла нам подар-

ки, подобранные со вкусом. Меня тронули ее слова, в которых она желала моей дочери расти здоровой и счастливой. Дарили подарки новорожденным и названные родители».

На торжественное бракосочетание были приглашены Роза Сергеевна Комарова, заведующая районным загсом, Петр Евгеньевич Волков, бывший председатель рабочекома совхоза.

Много теплых слов услышали в свой адрес родители новорожденных.

Рождение ребенка — радость в семье, но когда столько внимания уделяется маленько-му гражданину большой страны с первых дней его жизни — двойная радость для его родителей.

«Конкретно, на примере состоявшейся регистрации, чувствую заботу партийных и советских органов о нас, матерях и наших детях», — такими словами закончила свое письмо Г. Т. Чукина.

З. ИВАНОВА.

Проблем много— цель одна

Развивать и совершенствовать всеобщее среднее образование. Повысить уровень учебно-воспитательной работы в средней школе.

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг.»

Недавно в зале заседаний РК КПСС состоялась научно-практическая конференция учителей и директоров школ района по теме «Роль классного руководителя в воспитании и формировании коммунистического мировоззрения учащихся».

С докладом выступила преподаватель кафедры педагогики Новокузнецкого пединститута Л. П. Елизарова. Директора школ, организаторы внеклассной и внешкольной работы, учителя поделились с трибуны своим опытом: Е. В. Колокольцева, директор Осиновецкой средней школы, — «Роль классного руководителя в нравственном воспитании школьников», В. В. Вишняк, учительница начальных классов Лысинской восьмилетней школы, — «Эстетическое воспитание младших школьников», И. Г. Русаков, организатор внеклассной и внешкольной работы Сосновской школы, — «Роль политических клубов, кружков, митингов в формировании личности школьника», К. Г. Фомина, учительница Бунгурской восьмилетней школы, — «Роль классного руководителя в формировании ученического коллектива», В. В. Корноушенко, военрук Ильинской средней школы, — «Воспитание учащихся на боевых традициях советского народа», А. А. Степанова, директор Кузедеевской средней школы, — «Воспитание коммунистической убежденности на примере жизни и деятельности В. И. Ленина», В. Н. Аверченко, классный руководитель Сидоровской средней школы, — «Роль книги в воспитании школьников», А. В. Пензина, организатор внеклассной и внешкольной работы Красулинской средней школы, — «Комсомольская организация и классный руководитель», Л. И. Михайленко, старшая пионерская вожатая Сосновской средней школы, — «Классный руководитель и пионерский отряд», Н. И. Новиков, старший госавтоинспектор района, — «Работа классного руководителя по изучению правил дорожного движения с учащимися».

Со вступительным и заключительным словом выступил заведующий районом В. Д. Колчанов.

Научно-практическая конференция предоставила широчайшие возможности проанализировать и оценить конкретный опыт работы. Одно из важных условий в коммунистическом воспитании учащихся — совместные действия семьи и школы. Оно безмерно возрастает в новой пятилетке. Всё выступавшие отмечали, что в каждой школе необходимо выработать единые требования в воспитании школьников как коллективами учителей и учащихся, так и родителями.

Практическую деятельность положить в основу воспитания учащихся. Школы, учительство формируют духовно богатого, политически и нравственно зрелого, образованного и трудолюбивого человека, поэтому конкретные дела являются мерилом успеха.

При работе со школьниками нужно учитывать их возрастные и психологические особенности. Изучать элементы педагогики и психологии. Самому классному руководителю не терять уверенности в своих силах, не быть равнодушным к нуждам и запросам воспитанников.

XXV съезд КПСС с особой остротой и силой подчеркнул значение морально-политической закалки подрастающего поколения строителей коммунизма. Участники конференции отметили, что с позиций новых требований, определенных съездом партии, должны решаться вопросы дальнейшего обучения и воспитания, творческого подхода учителя к применению новых эффективных методов обучения.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Любимая пора школьников

Каникулы — любимая пора у школьников. Больше времени можно уделить для занятий любимым делом, на чтение интересных книг, совершив увлекательную поездку.

А вот ребята 5—8 классов Берзруковской восьмилетней школы два дня трудились в Боровкове на парниках. Очищали теплицы от снега, переносили горшки.

В 5—6 классах пройдет конкурс на лучшего чтеца. Для младших школьников в сельской библиотеке будет организана конференция, у старших предусмотрено провести литературную викторину.

В первый день каникул учащиеся Атамановской средней школы сделали генеральную уборку классов.

Перед каникулами в школе была проведена «книжная неделя». В первых классах прошел утренник «Как ты знаешь стихи С. Я. Маршака?» Второклассники совершили увлекательное путешествие в мир сказок К. И. Чуковского. Во время каникул малыши посетят детскую районную библиотеку.

Победителей предъездовского соревнования ждет цирк.

В школе работают спортивные секции. Много интересных дел у ребят во время каникул.

НАШ КОРР.

Баскетбол — игра популярная

В Чистогорске прошли соревнования на первенство района по баскетболу. Два дня велись жаркие баталии.

Первыми на площадку спортивного зала ДК вышли девушки Атамановской и Сосновской школ. Успех сопутствовал атамановцам. Их соперники потерпели неудачу:казалось то, что команда школьников из Сосновки состояла в основном из восьмиклассников, все они — дебютанты подобных соревнований.

Самой интересной и захватывающей оказалась игра между командами девушек из Атамановской и Сидоровской средних школ. В упорной борьбе победили атамановцы. У них отличились Н. Щербакова, Т. Хомутова, Г. Москаева.

С полной отдачей сил играла Наташа Щербакова. На ее счету оказалось столько очков, сколько у команд Куйбышевской и Чистогорской средних школ.

У сидоровцев в этой встрече показали хорошую игру М. Купчикова, Н. Коршунова и самая юная участница соревнований Т. Бызова.

У юношей заслуживала внимания встреча давних соперников — Атамановской, Сидоровской и Сосновской средних школ. Сосновцы одержали победу над командой школьников из Сидорова с убедительным счетом 62:46.

На счету Сергея Тихомирова самое большое количество очков — 58.

По итогам двух дней первое общекомандное место заняли школьники Атамановской, второе — Сосновской и третье — Сидоровской средних школ.

НАШ КОРР.

Наши дома — нам их беречь

Любой пожар всегда опасен. Особенно трагичны пожары, возникающие в жилых домах. И вот почему. Здесь нарушение правил пожарной безопасности одним человеком перестает быть только его личным делом, а обрачиваются большим горем для многих. Практика работы пожарной охраны подтверждает: наибольшую опасность пожары представляют в весенне-летний период. Именно в это время прошлого года в районе произошло значительное количество пожаров.

Так, 15 марта 1975 года в Первом Бендерепе в доме В. Г. Протасовой воин пожар, в результате которого сгорел полностью дом. Причина — короткое замыкание ветхой электропроводки, 18 июня 1975 года в Осиновом Плесе от брошенного окурка сгорел дом и надворные постройки П. Я. Ножкина. В Костенкове четырехлетний Саша, играя со спичками, поджег стайку пр. Егорова.

Только благодаря решительным и быстрым действиям добровольной пожарной дружине и соседей были спасены другие надворные постройки и жилой дом.

Перечень подобных фактов можно продолжить. Особенно тревожит то, что участились случаи пожаров с гибелью людей. Причина — пьянство.

Так, 13 февраля 1976 года в п. Загадном сгорел четырехквартирный жилой дом. В огне погибли А. С. Хохолев и Ю. С. Грамотики. На месте пожара были обнаружены пустые бутылки из-под водки и два фляги с одеколоном.

28 января 1976 года гр. Песегов, будучи в нетрезвом состоянии, заблудился в с. Митине; попав в дом гр. Лужина, тщетно отыскивал дверь, шатаясь по веранде и освещая себе путь спичками. В результате дом сгорел, а гр. Песегов попал в больницу.

Как видно из этих печальных примеров, основными причинами бедствий были: неосторожное обращение с огнем, неисправность электропроводки, игры и шалости детей с огнем, пьянство взрослых.

Огонь и человек должны быть друзьями, и об этом нужно позаботиться по-хозяйски каждому.

М. ШЕЛЬГОГАШЕВ,
инспектор отделения
Госпожнадзора.



Труд продавца тем успешнее, чем внимательней торговый работник к покупателям.

Продавец Ильинского промтоварного магазина Валентина Владимировна Булова этим качеством обладает в полной мере. Она — ударник коммунистического труда, ежемесячно перевыполняет план по товарообороту.

На снимке: В. В. БУЛОВА.

Фото П. Ветрова.

Создать здоровые условия

Жилое помещение будет отвечать гигиеническим требованиям, если в нем будет достаточно естественного света. Свет, особенно солнечный, благотворно влияет на организм человека: улучшает его самочувствие, создает бодрое радостное настроение. Кроме того, ультрафиолетовые лучи солнца губительно действуют на различные микробы, в том числе и болезнетворные. Хорошему естественному освещению способствуют чистые стекла окон. Поэтому так важно систематически их мыть. Шторы и занавески необходимо на день отодвигать. Для изготовления занавесей и штор целесообразно выбирать ткани светлых, желтоватых и кремовых оттенков. Тяжелые, малопроницаемые для солнца портьеры поглощают до 80 процентов света, а легкий тюль — до 40 процентов.

Создавать здоровые условия в квартире обязаны сами жильцы. Чистота жилища во многом зависит от его внутренней отделки. Лучше стены штукатурить, потом побелить или окрасить.

Не следует рубленые стены оклеивать обоями, так как в щелях легко размножаются клопы и тараканы. Нельзя устраивать под жилями комнатами погреб для хранения овощей и картофеля. При длительном хранении овощи могут загнивать, что приводит к порче воздуха в доме. Целесообразнее построить погреб в стороне от жилого дома.

В квартире не рекомендуется иметь много вещей. Чем больше вещей в комнате, тем больше в ней пыли и микробов, тем меньше свежего воздуха. Лишняя мебель уменьшает объем квартиры, мешает детям играть и двигаться, затрудняет уборку.

Если квартиру не убирать ежедневно влажным способом, в комнате скапливается много пыли. Вместе с пылинками в воздухе могут находиться микробы и вирусы — возбудители заразных болезней, таких, как туберкулез, грипп, полиомиелит, дифтерия и т. д. Большой прикашле с капельками слизи и слюны выделяет в воздух и эти микробы. Последние оседают на пол, мебель и другие предметы, где подсыхают, и при отсутствии влажной уборки помещений попадают в воздух, которым дышат здоровые люди, окружающие больного.

Микробы с пылинками в воздухе весьма долго сохраняют жизнеспособность. В пыли сравнительно долго могут оставаться и яйца ряда глистов. Регулярно следует мыть полы, окна, двери. Мягкие вещи чистятся и выколачиваются во дворе, на открытом воздухе. Особенно тщательной уборки требует кухня. Чем скорее из комнат убираются остатки пищи, тем меньше в них будет мух.

Человеку необходим свежий воздух с достаточным содержанием кислорода. В непроветриваемой комнате становится душно из-за накопления углекислого газа и высокой влажности.

Свежий воздух, кислород — это не только могучий источник здоровья, но и естественный стимулятор умственной и физической работоспособности. Вот почему так важно регулярно проветривать помещения в любое время года. Летом лучше держать окна открытыми круглые сутки, а в зимнее — открывать форточки по крайней мере два раза в день: утром и вечером.

Большой вред здоровью людей приносит сырость. Она

ухудшает самочувствие человека, способствует возникновению простудных заболеваний, ревматизма и т. д. Сырость нередко возникает из-за неправильного использования и содержания помещения, плохого отопления и проветривания, стирки и сушки белья в комнатах, варки пищи. Сушить белье в квартирах не рекомендуется. Готовить пищу необходимо при открытых форточках. Сырость удаляется путем усиленного отопления помещения при одновременном его проветривании.

Необходимо в комнатах поддерживать температуру воздуха в пределах 18—21 градуса. Лучший вид отопления — центральное или местное водяное. Оно обеспечивает равномерный обогрев помещений. Отопление не должно отравлять воздух. Чтобы угарный газ не проникал в помещение, следует своевременно закрыть печные трубы. Топить печь рекомендуется рано утром или за два-три часа до сна.

Особенно опасен для здоровья комнатный воздух, содержащий табачный дым. Он вреден в одинаковой степени как курильщикам, так и некурящим.

Важно помнить, что постоянное улучшение условий труда и быта в колхозах и совхозах, строгое соблюдение гигиенических правил и норм способствует не только сохранению здоровья тружеников села, но и повышению эффективности производства.

А. КОРОЛЬ,
заведующая отделом
профилактической дезин-
фекции районной
санэпидстанции.

Наступила ответственная пора у пчеловодов. Если в начале и середине зимовки пчеловод лишь следил за температурой и влажностью воздуха в зимовнике, то сейчас надо практически сохранить нужную температуру и влажность, так как в семьях появился расплод. Пчелы больше стали поедать корма. Накопившийся за зиму куряж тает, появляется сырость, значит, нужно увеличить вентиляцию в зимовнике.

Исход зимовки практически решается в последний месяц перед выставкой пчел. Хотя сейчас погода пере-

ражения пчел варроатозом для последующего их лечения; во-вторых, для получения ветеринарно-санитарного паспорта или для отметки в нем на варроатоз. Без паспорта и без отметки в нем на варроатоз вы не сможете приобрести вощину и требуемый инвентарь, а также не сможете сдать воск и пасечные вытопки на пчелопункте.

После выставки пчел из зимовника необходимо сладые пчелосемьи сократить, и все пчелосемьи утеплить, соответственно проверив качество и количество кормов. Если в пчелосемьях нет или мало корма, или есть, но не-

Советы пчеловодам

менчива, бывают метели, но наступают теплые дни. Чтобы такие дни не упустить для облета пчел, к ним нужно подготовиться: очистить кольшики от снега, посыпать точек золой или угольной пылью для ускорения таяния снега. Впереди них, на оставшийся снег, разложить солому или пихтовую лапку для того, чтобы пчелы, падая при облете, не попадали на снег и не замерзали.

Пчеловоды-любители и пчеловоды общественных пасек, в оставшиеся дни перед выставкой или во время выставки не забудьте взять ульевой сор для диагностики на варроатоз с целью получения паспорта, а у кого он есть — для отметки в нем на варроатоз за 1976 год.

Эта работа должна быть проделана для того, чтобы во-первых, выявить очаги за-

качественный, нужно добавить или заменить в расчёте 8—10 кг на пчелосемью. Добавляя нужно из запаса сотового мед или давать сахарный сироп, заливая его непосредственно в рамки, и ставить к гнезду пчел. Из корзинок сразу после выставки, пока холодно, пчелы сироп брать не будут. Для пополнения запаса корма можно использовать кандин — это одна часть жидкого меда и четыре части сахарной пудры. Смесь хорошо перемешивается и клацается непосредственно на рамки под положок над клубком пчел в марле, а лучше в цelloфановом кульке, где предварительно сделано несколько отверстий в нижней части для извлечения корма пчелами.

М. РУССКИХ,
старший зоотехник
по пчеловодству
Новоузнецкого района.

Последние старты



В течение двух дней в нашей школе проходили соревнования по лыжам — закрытие зимнего сезона и сдача нормативов комплекса ГТО.

В первый день соревновались учителя и другие работники школы. Прекрасная погода, хорошо подготовленная лыжня — можно было ожидать интересной борьбы. И, действительно, первую же дистанцию — два километра — завоевала Таня Сыромясова из седьмого класса.

Хороший результат на три километра у Тани Сыромясовой — 15 минут 21 секунда.

Значительно слабее выступили на этой же дистанции мальчики. Лишь Николаю Елизарову удалось улучшить результат Тани Сыромясовой (14 минут 24 секунды).

Гонку на пять километров у юношей выиграл Сергей Булыгин — 22 минуты 25 секунд. Одиннадцать секунд уступил его друг и постоянный соперник на лыжне Вася Шмеров.

В этих соревнованиях стартовали и младшие школьники, выступавшие на дистанции один километр.

Все участники соревнований сдали нормы ГТО. Чемпионами школы стали Таня Сыромясова, Сергей Карцев.

На снимках: вверху — чемпионка района прошлого года, призер нынешнего Т. Мельникова (слева); внизу — призеры соревнования (слева направо) Гена Панкратов, Олег Огородников и Олег Моисеенко.

И. СТЕНЬКИН,
учитель физкультуры Чистогорской средней
школы.
Фото автора.



Весенний смотр безопасности дорожного движения

С 1 апреля 1976 года по 1 мая в нашем районе будет проводиться весенний смотр безопасности дорожного движения. К этому важному делу необходимо тщательно подготовиться.

В гаражах необходимо провести собрания, развернуть соревнование между шоферами, трактористами, бригадами за лучшую подготовку и проведение смотра безопасности движения. В школах — собрания, линейки, посвященные началу смотра. В часы пик, когда дети идут в школу и возвращаются домой, нужно выставлять посты юных инспекторов движения из числа учащихся старших классов для того, чтобы смотреть за малышами, которые могут из-за шалости или невниматель-

ности допустить нарушение правил дорожного движения.

Руководителям хозяйств необходимо повысить контроль за водительским составом при работе на линии, а районной кинодирекции — увеличить показ киножурналов в клубах о правилах движения. Линейному управлению автомобильных дорог — установить красочные стенды, в которых рассказать о начале смотра. Общественные автоинспекторы автогаражей должны активизировать свою работу по борьбе с аварийностью. Районному штабу по проведению смотра следует строго спрашивать с лиц, допустивших дорожно-транспортное происшествие.

Н. НОВИКОВ,
старший госавтоинспектор района.

телевидение

ЧЕТВЕРГ

1 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва. 10.05 «Книга в твоей жизни». 11.00 Новости. 11.10 «Капитан Немо». Премьера многосерийного художественного телефильма. З-я серия. 12.15 «Веселые нотки». 12.30 Выступление министра юстиции СССР В. И. Теребилова. 12.45 А. Бородин. «Симфония № 2». 13.15 «Наука сегодня». 13.45 Поет народная артистка СССР И. Архипова. 14.50 Тираж «Спортолото». 15.00 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС об экономической стратегии партии». 15.30 «Анна-ка, девушки!». 17.00 «Время». 17.40 «Песни и танцы народов СССР». 18.25 «Наука сегодня». 18.55 «Анискин и Фантомас». Художественный фильм. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Поет народная артистка СССР И. Архипова. 21.20 Ленинский университет миллионов. «XXV съезд КПСС об экономической стратегии партии». 21.50 «Наш адрес — Советский Союз». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00—23.30 «Время». Вторая программа. Кемерово. 19.00 Для детей. Мультфильм. 19.15 «Приглашают в путешествие». 19.30 Для школьников. «Эрудиты». «От клетки до организма». 20.15 Рабочая неделя. 20.35 «До последней минуты». Художественный фильм. 22.05—22.35 «Быть на земле человеком». Размышления о документальных фильмах.

тике на приз газеты «Москоу-њюс». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.50 «Поэзия письмам». Музыкальная программа. 19.30 «Поэзия». В. Соловухин. 20.00 Новости. 20.15 Концерт Государственного Северного русского народного хора. К 50-летию коллектива. 20.55 «Рассказы о художниках». В. Фаворский. 21.25 Экранизация литературных произведений. «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

Вторая программа. Кемерово. 19.00 Для детей. Мультфильм. 19.15 «Приглашают в путешествие». 19.30 Для школьников. «Эрудиты». «От клетки до организма». 20.15 Рабочая неделя. 20.35 «До последней минуты». Художественный фильм. 22.05—22.35 «Быть на земле человеком». Размышления о документальных фильмах.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 АПРЕЛЯ

Первая программа. Москва. 9.25 Программа мультфильмов. 9.45 Хочу все знать. Киножурнал. 9.55 «Вперед, мальчишки!». 11.00 Новости. 11.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.55 Мультфильмы. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 «Клуб кинопутешествий». 14.30 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 15.25 «Международная панорама». 15.55 «Капитанка». Премьера художественного телефильма. 17.00 «Время». 17.40 «На арене цирка». Выступление болгарских артистов. 18.00 «Глазовье». Научно-популярный фильм. 18.15 Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москоу-њюс».

Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.55 «Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 19.20 Музыкальная программа «Вам, геологии». 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. Трансляция из Тбилиси. 21.45 Мультфильм. 21.50 «Сельский час». 23.00—23.30 «Время».

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ
На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за последние две недели признаны корреспонденция жителя п. Усть-Нарыка И. КИБЕ «Вырос в тайге поселок» и статья заведующей отделом пропаганды и агитации райкома партии Р. ДУРМАНОВОЙ «Неустанный творческий труд», опубликованная 25 марта в № 38 «Сельской правды».

Зам редактора
В. В. МИКОВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партйного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08852
Зак. 02588, тир. 7603
Объем 1 п. л.